

本市新闻

充分展现舟山电子商务从业人员创业激情和技能水平 全市直播电商大赛昨举行决赛

□记者 丛琳 通讯员 程蜀雯

本报讯 “直播汇人才·电商促共富”2024年舟山市直播电商大赛决赛,昨天下午在新城举行,15个优秀直播团队展开角逐。

决赛中,各参赛直播团队通过路演,构建了舟山本土文创产品、农产品、海产品等不同场景,充分展现了我市电子商务从业人员的创业激情和技能水平。决赛现场还举行了舟山直播电商导师聘任仪式。

来自大舟网络科技有限公司的参赛团队展示了舟山心意“山海无垠”快客茶具套装的直播带货。团队成员郑怡璇告诉记者,该企业涉足直播行业近5年,从最初内容较为单一的直播发展到如今包括政企活动、本地团购、相亲交友、家庭装修等在内的多种直播业态,打造了专业的直播团队,下一步将挖掘更多舟山本土海鲜、特色文创产品、优质农产品等,通过直播推向全国各地。

经过一番精彩演示和比拼,最终,大舟网络科技有限公司的“落胃舟山”团队获得达人组金奖,舟山市讨小海水产有限公司的“讨小海”团队获得新秀组金奖。

据了解,本次直播电商大赛首



次与全市互联网营销师职业技能竞赛相结合,参赛选手获奖可为获颁职业技能证书“加码”。本次大赛还首次开启了企业直通渠道,搭建企业与主播双向选择就业平台,获奖团队所属的企业直播间将被优先考虑纳入市级绿色直播间培育库。

市商务局相关负责人介绍,近年来我市电子商务快速发展,网络零售总额保持高速增长,直播电商在文旅、水产、家居、餐饮、汽车等行业蓬勃兴起。目前全市直接或间接从事直播电商的企业超1000家,涌现一批直播电商品牌产品、品质直播间,直播

电商从业人数不断增加。下一步,我市将制定出台新一轮促进电子商务高质量发展指导意见,将电商人才、直播人才纳入政策支持体系,按高层次人才、技能型人才和基础性人才分类实施政策,大力促进直播电商人才梯队化、专业化和应用化。

预计端午假期入舟车流量总体平稳 交警部门全力护航高考

□记者 陈斌娜 通讯员 王凯

本报讯 3天端午小长假将于明天开启,其间高速公路小客车通行不免费。据市交警部门预测,端午假期入舟车流量总体平稳,预计同比涨幅在10%左右。

目前我市已进入旅游旺季,端午假期恰好与今年高考时间

重合。届时,舟山中学、定海一中、普陀中学等7个考点周边道路流量大,通行易拥堵,部分路段机动车临时限行。交警部门根据全市各考点的考试规模和通行需求,提前发布了考点管制、交通诱导信息,开展净化考前交通环境等护考行动,并将加强铁骑巡控、视频巡查的力度与频次,全力护航高考。

确保假日旅游平稳有序 普朱加紧“备战”端午假期

□记者 陈逸麟 通讯员 叶梦凡 刘阜峰

本报讯 端午假期即将到来,近日,普朱区域多景区开展节前检查提升,部分景区游玩项目“上新”。

舟山长乔国际度假区昨起全面开放。该度假区于2020年启动建设,其中长乔海洋公园已于去年12月29日建成开放。度假区项目负责人介绍,目前水豚、鳄鱼、蜥蜴等热带雨林动物正在陆续进馆,雨林动物馆将在端午假期

期间为市民、游客带来全新体验。昨天下午,朱家尖慈航广场内聚集了不少游客,现场工作人员和志愿者正在准备大客流应急物料,确保端午假期普陀山旅游交通平稳有序。普朱管委会综合办副主任俞立波介绍,6月5日起,普朱管委会对辖区主要景区开展全面排摸,对物价、交通等重点方面进行了部署和强化,现已发布假日景区消费价格指导价,实行宾馆民宿价格备案机制。

端午假期,交警部门将在南沙、大青山、保利开元森泊度假乐园、长乔国际度假区等主要景点加派警力人手。普朱管委会假日应急指挥部也将全员在岗,实时关注天气情况,研判客流形势,根据实际情况及时启动南沙车道、临时通行等应急预案。

舟山晚稻杨梅迎来产量“特小年”

总产量或仅为去年的一两成,预计本月下旬批量上市,最贵将卖到300元/公斤

□记者 朱丽媛 通讯员 叶珂珂

本报讯 进入6月,“乌黑甜美”的舟山晚稻杨梅又将进入成熟采摘期。

最近记者走访了解到,继去年“特大年”后,今年晚稻杨梅将迎来产量大幅减少的“特小年”,成熟期也将推迟几天,预计本月下旬批量上市。

昨天,在定海区白泉镇林家果艺园,记者看到,一棵棵杨梅树上结着一簇簇青绿色果实,园内200余棵杨梅树都已进入挂果期。种植户周飞介绍,再过半个月,果实就会膨大转黑,进入10天左右的采摘期,“不过,今年是‘小年’,跟去年相比,产量少了。”

在白泉泉泄村,千余亩的杨梅树都结了绿色的果子。说起产量,泉泄村党委副书记庄浩也表示“跟去年没法比”。

“今年全市晚稻杨梅的总产量,可能只有去年的一两成。”定海区农业农村局高级农艺师邱立军告诉记者,主要是因为今年杨梅树开花期

的气温较低,且多阴雨天气,导致座果率不高,优质果量也少了,“后期成果总体品质如何,关键得看接下来的天气和种植户管理情况。”

结合预期产量及往年经验,农技专家和种植户推测,本季舟山晚稻杨梅上市后的售价为120元~300元/公斤。

名果“金塘李”开启“收购季”

昨天下午,定海区金塘镇穆岙村门口,种植户正在搬运投售“金塘李”。据介绍,这批李子收购价为每公斤1.4元,较往年有所提高。与成熟果实相比,近期采摘的“金塘李”更适合加工生产蜜饯,深受福建、广东等地蜜饯厂商青睐。

摄影 通讯员 姚峰



岱山从业禁止“一件事”应用上线运行

数字化手段禁绝劣迹人员“靠近”未成年人

□通讯员 顾燕萍

本报讯 近日,岱山县法院联合县教育局等部门开发的从业禁止“一件事”应用正式上线。目前,该应用已被省委政法委纳入2024年全省数字法治系统“一本账S4”。

据悉,该应用突出对未成年人的特殊、优先保护,加强法院、公安、检

察院、教育等部门协同,形成教职员工违法犯罪信息一键查询和反馈双向协作机制,确保第一时间掌握涉未成年人领域的从业人员情况,从源头防范侵害未成年人违法犯罪行为发生。

教育行政部门可通过该应用,向公检法机关同时发起一键查询申请,获知教职员工是否存在从业禁止的相关情况信息。当某名涉教职

员工犯罪的刑事判决生效后,法院将及时通过该应用,将判决结果送达案犯所在单位的属地教育行政部门,教育行政部门在清退该名人员、收缴其资格证书后,将执行情况上传平台,接受检察院审查监督。

岱山从业禁止“一件事”平台上线运行以来,教育端提交27次犯罪查询申请,共查询涉及幼儿园、小

学、初中和高中教职工1874名,累计预警比对10620次,尚未发现属于从业禁止情形的人员。岱山法院相关负责人介绍,法院审判系统每隔半个月会对已录入人员进行预警信息比对,将督促有关单位严格履行犯罪记录查询制度、从业禁止制度,杜绝从业禁止人员进入与未成年人密切接触的工作岗位。

有力推动海洋特色产业链高质量发展 又一批海洋产业项目落户普陀

□记者 胡帆 通讯员 李贝妮 夏涵婷

本报讯 近日,一批海洋产业项目在普陀经济开发区集中签约。

其中,金枪鱼生物科技项目计划投资建设创新型绿色工厂及研发中心,引进先进的精炼鱼油生产线和鱼蛋白肽粉精深加工生产线,推动金枪鱼产业升级。船舶配套装备及高端机械项目将打造船用生产设备的研发

中心及智能制造与数字化生产车间,助力完善普陀经开区的船舶配套产业链。海洋预制食品供应链及直播基地项目将投资建设虾类、丸类等预制食品生产线、研发中心及直播基地。现代渔业水产品精深加工项目计划引入外资,投资建设阿根廷红虾及其他水产品精深加工厂。

普陀经济开发区相关负责人表示,此次集中引进的一批创新项目和先进技术,将有力推动普陀区海洋特色产业链高质量发展。

我市夜查电动自行车安全隐患 当场清理违规停放充电车辆千余辆

□记者 陈颖丹 通讯员 许一俊

本报讯 6月5日,市电动自行车安全隐患全链条整治工作专班,联合公安、市监、住建、综合执法等部门,集中开展第三轮电动自行车安全隐患集中夜查行动。

检查组先后来到新城凯虹广场、沁润公寓、万阳花园北区、柏悦溪湖花园等地,以及电动自行车销售门店等场所,重点检查是否存在电动自行车违规停放

充电、改装改装、未落实防火分隔、未配备消防设施器材等行为,针对发现的隐患问题,当场提出相关整改意见和建议,督促相关责任人尽快完成整改。

据悉,当晚全市共派出检查组67个,出动检查人员290人,共检查电动自行车经营网点126家,检查电动自行车维修店铺134家,检查其他夜间经营场所995家,现场清理违规停放充电的电动自行车1021辆。

讲文明 树新风 公益广告

俭以养德 杜绝奢侈



大地馈赠 拒绝浪费